

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . 19

Diario Católico de Noticias

Viernes 5 Marzo 1926

MADRID

La verdadera dignificación de la Prensa

Medio en serio y medio en broma escribió recientemente el formidable humorista Wenceslao Fernández Florentino un artículo diciéndonos, de ciertos crímenes, tenemos la culpa nosotros, los periodistas, ó la tiene la sociedad que se muestra inexorable con ciertos delincuentes. El entrar en el fondo del asunto, nos llevaría demagogando a lo que es el de los más dañados, si que lo es el de las informaciones excesivas, y acerca de él vamos a decir unas palabras.

En ningún caso, á nuestro juicio, debe ser la pluma del periodista garbado de traperero, ni la Prensa garbada de que se cuelgue y se exhiba la desdona ni la maldad de nadie. Hasta hace poco no se había defendido teóricamente y como criterio sano, el de la información abusiva sin finalidades de justicia y con claros objetivos de atraerse la devoción de las gentes novelescas. Se hacia eso, pero argumentando, á lo sumo, en nombre de la conveniencia, con aquel bajo criterio utilitario que expresaba el Fenix de los Ingenios, en sus conocidos versos:

Peró ahora, ya se quiere filosofar sobre el caso, diciendo, ignoramos á cuenta de qué, que no se pida silencio en nombre del pudor, que éste no figura entre los medios de la Cirujía y que la Prensa cumple un deber poniendo esas llagas al sol. Se llama cumplimiento de un deber á llenar columnas y más columnas con los retratos de autores, cómplices y encubridores de crímenes horrendos y vulgares; y se presenta como obligación inexcusable de la que á sí misma se califica de Gran Prensa, el de llevar haces y más haces de sarmientos secos y retorcidos, para que ardan mejor, al incendio de la curiosidad del mundo de las comadres, que, por desgracia, es uno que ha adquirido en España grandes dilataciones.

Peró eso es todo lo contrario de la obligación que incumbe á la Prensa, por consecuencia de lo cual no le es lícito derribar las barreras y los diques de la podredumbre para que ésta, en vez de ser contenida y extirpada, se extienda y salpique todos los rostros. Cierito que el pudor no figura entre las consideraciones que impiden la intervención quirúrgica; más, cuando existe un tumor maligno, se extirpa, sin que haya paciente que quiera que hagan la extirpación en medio de la calle, ni cirujano que opere en el arroyo. Y nosotros, ó algunos de nosotros—hablo de los periodistas en general,—olvidándonos de las consideraciones que merecen las gentes, ponemos en la plaza pública la sala de operaciones, las más de las veces para llamar la atención de los transeúntes y sin que nos importe un comino la salud del enfermo.

DUDAS CÉLEBRES

LA CONFESION PARECE UNA CARGA INTOLERABLE

Censuras contra la confesión.—Vamos a reunir las censuras de los que atacan la confesión.

¿Es invención de curas?—Ya probaremos cómo no pudo ser invención de curas. Vamos a deshacer las otras censuras.

¿La confesión es una carga intolerable?—Ciertamente, no puede negarse que la confesión es costosa. Pero, ¿qué le vamos a hacer? La ordenó Nuestro Señor Jesucristo, y no hay más remedio que aceptarla. Hay que pensar que el pecado y el infierno son una cosa muy grave, y, por tanto, algo hay que pasar para quitarlos.

Sin embargo, no es tan dura como dicen. El confesar, si se hace como se debe, es sólo exponer los pecados graves, y si se quiere también los leves, pero sin decir más que escuetamente el pecado y el número de veces.

Parece pero no lo es.—Observarás que la confesión es una carga intolerable á los que no se confiesan; pero á los que se confiesan es muy tolerable, y, en medio de su mortificación, es muy dulce. Y muchas veces, en las grandes crisis de la vida, la confesión es uno de los actos más consoladores y más humanos, como lo sabemos por experiencia todos los que hemos ejercitado este ministerio de oír confesiones.

¿La confesión es una tiranía é ingratitud de las curas?—Así dicen pedantemente que por la confesión los curas dominan en las casas, averiguan todo lo que que pasa en ellas, se ingieren en todos los asuntos de todo el mundo, se entrometen en el gobierno de todas las familias.

Son tan pocas cosas las que hay que decir por obligación al confesor, que á no ser que el penitente quiera, puede resultar una confesión no sólo absolutamente anónima, puesto que no se necesita decir quien es el que se confiesa, sino casi incolora, porque no hay que confesar más que el número y la especie de los pecados graves, callándose todas las demás circunstancias que no pertenezcan á esto. Y así, si el penitente no quiere, no tiene que decir ni quien es, ni como vive, ni á qué familia pertenece, ni si tiene mucho ó poco, ni si es joven ó viejo, ni otras muchas cosas. Más se puede saber muchas veces, y se sabe, en efecto, fuera del confesionario, en la calle, que en el confesionario. Además, el confesor, si es prudente como debe serlo, no se meterá en nada, sino en lo necesario. Y como no puede hacer uso ninguno de lo que le dice el penitente en orden á la confesión, ni puede conferenciar acerca de ello con nadie, si quisiese entrometerse en las familias ó sociedades, tendría muchas dificultades, y casi imposibilidad. El que alguno haya alguna vez abusado de la debilidad del penitente, no significa nada. Esto sí; en la conciencia de quien se confiesa, se entromete el confesor, pero para eso es la confesión. Y de eso nadie puede quejarse.

De Fuente Obejuna

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se están celebrando con asistencia de muchas señoras y señoritas y dos ó tres jóvenes, en el convento de los RR. PP. Franciscanos y dirigidos por el sabio P. Robador, los ejercicios espirituales, por mañana, tarde y noche.

Llamando soberanamente la atención, las conferencias del P. Robador que son verdaderos sermones eloquentísimos y llenos de sabias enseñanzas.

Hay numerosas confesiones y comuniones generales.

El sábado (D. m.) terminará estos ejercicios, los que deseamos produzcan óptimos frutos para mayor gloria de Dios.—SAMOT ABEVIR.

Catálogo de las minas de Córdoba

DOS TORRES

Dehesa de Savacas Baja, labores antiguas hay sobre un filón de la misma sustancia, que corren al NE. en unos 120 metros en rafas y escombros; el arrumbamiento del filón es E. 43.º 22 N. Pago de las Aguzarcas, Viña del Padre Castro, vereda de la Peña, camino de Añora á Dos Torres, escombros antiguas y varias calicatas sobre un filón de cobre que arma en el granito.

Membrillejos, camino de Añora a Dos Torres, arroyo de los Membrillejos, Zahurdas de Bioque, crestón y calicatas sobre un filón de cobre que arma en el granito. El Chorrillo, calicata en la lina NE. del olivar; por cobre, en el granito; escombros antiguas y pozo rehundido; el filón se arrumba al N. 10.º E. Morillas, crestón de cuarzo y calicata. Murillas, un pozo sobre filón, camino de Villaralto y de Alcaracejos a Dos Torres. Labores a 400 m al Oeste de la Casilla de Cantos Blancos, Ermita de San Sebastián, filón de cobre, Loma de Navajo, lindando al Norte con el arroyo Jucho, en el límite con la jurisdicción de Añora, a Poniente de los Toriles de la Vivora y a Levante del Quinto de Pedroches. El Torriquillo, camino de las Huertas del Pino, varias norias, camino viejo de Añora a Pedroche, camino de Dos Torres a la Jara, labores antiguas sobre un filón antiguo en el granito. Huerta de Jurado, arroyo Guadarramilla, camino de Villaralto a la Añora y de Villanueva del Duque a Dos Torres, afloramiento cuarzosos de un filón de cobre encajado en el granito. Chabarcones, Huerta de Eugenio, pozo de esta, camino de Pedroche, dicen que el mineral se cortó en una noria. Cerro Pedroche, Egido de la Morena, hay una calicata con pintas de mineral sobre un filón que encaja en el granito.

Más minas de cobre por último se observan en la Cañada de Mesta á El Guijo y Extremadura, arroyo del Pozo Fuente. Al Oeste de los kilómetros 82 y 83 de la carretera de Almadén asoma un filón, prolongación al parecer del de Cantos Blancos. En los kilómetros 78 y 79 aparece este último. Finalmente en la carretera del Viso de los Pedroches á Pozoblanco asoman yacimientos de cobre en el kilómetro 12, donde hay varias labores antiguas; y en el kilómetro 11.

ESTAÑO.—Se ha indicado el estaño en el término municipal de Dos Torres, en el Quinto Chaporroso, Fuente de la Plata, que linda al Norte con el Quinto de la Dehesa Vaca, al Sur con el Alto de los Mojones y al Este con el Alto de la Fuente de la Plata.

A. CARBONELL T. F.

DE BAENA

DE VIAJE

Ha marchado a Madrid nuestro señor alcalde don Francisco de La Moneda García, para ultimar las diligencias del empréstito que el Banco Local de Crédito hace a este Ayuntamiento, para que tengamos plaza de abastos, alcantarillado y aguas potables, abundantes, cual requiere esta importante ciudad.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se los ha dado a las señoras y señoritas en la Iglesia del Colegio del Espíritu Santo, el R. P. Don Dámaso Fuertes, Superior de la residencia de la Congregación de Hijas del Corazón de María, en Jaén, han estado muy concurridos, y la comunión fué numerosa, acercándose a la mesa eucarística más de doscientas personas.

MEJORA EN TELÉGRAFOS

Gracias a la actividad del jefe de línea de esta circunscripción don José Méndez, habilmente secundado por el jefe de ésta D. Miguel Fuentes del Río, se abrirá al público dentro de unos días la comunicación telegráfica con Castro del Río, por el ramal directo que enlaza con dicha villa desde esta ciudad.—CORRESPONSAL.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, n.ºs. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

En el Ayuntamiento

COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo don Pedro Barbudo, y asistiendo los señores Frago, Eguillor, Revuelto, Ferrer, Cruz Conde, Gutiérrez, Bellido y García Plaza, el secretario señor Carretero y contador señor Molina de Pazos.

El señor Cruz Conde agradeció su designación para teniente de alcalde, así como las frases pronunciadas en su elogio en la sesión anterior.

Prometió cooperar á la labor administrativa municipal.

El alcalde propuso que el Ayuntamiento cooperara á la suscripción abierta para los aviadores del «Plus Ultra», acordándose hacerlo con 5.000 pesetas.

Se autoriza al concejal don Rafael Molina Abela para que organice y entienda en todo lo referente á Semana Santa.

Se adjudicó á don Cándido Jiménez la subasta para la construcción de un grupo de bovedillas en el cementerio de San Rafael.

Se quedó enterado de un oficio del director gerente del Banco de Crédito Local de España, comunicando el acuerdo adoptado por la Dirección de la expresada entidad bancaria de elevar á definitivo el tipo de interés fijado como provisional en el contrato de préstamo á favor de esta Corporación.

Se aprobó la matrícula formada por la sección de Impuestos para el cobro en el ejercicio económico actual del arbitrio sobre solares sin edificar; el presupuesto sobre la reforma de la alcantarilla de las calles Buen Pastor y Deanes.

Se aceptó la cifra de 59.400 pesetas que la propietaria de la casa número 4, de la Plaza de Cánovas estima vale aquel inmueble.

Aprobar el certificado de recepción de las obras de alcantarillado efectuadas en la calle Claudio Marcelo; la recepción de las obras de alcantarillado de la calle Librería; el justiprecio de la parcela de terreno que por virtud de la alineación quedará incorporado á la parte de la casa número 1, Plaza de Colón, propia de don José Garrido Zamora; el presupuesto de las obras que son necesarias llevar á cabo en las Cantinas escolares establecidas en la barriada de Cerro Muriano; la reforma de la estación sanitaria del Pretorio; el presupuesto para el macizado de una fosa común en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud; el informe relacionado con el servicio de los tanques de riegos.

Autorizar á D.º Valle Serrano Campanero y á don Fernando Rueda Gómez, para apertura de establecimientos, y á don Rafael Gavilán Bravo, don Antonio Pérez Torrealba, doña Victoria Llanes Bochs, don Antonio Guerrero Lama y don Rafael Ortiz Redondo, para efectuar obras.

Dar de baja en el padrón á don Joaquín Martí Caylá y á don Bonoso Luque Quintero.

[[Aprobar el expediente relativo á la adquisición de uniformes de invierno con destino á los guardas de los jardines públicos; el oficio del portero mayor proponiendo se adquiera un uniforme de invierno para el ordenanza de la Biblioteca Séneca; el decreto de la Alcaldía concediendo sepultura temporal y gratuita el cadáver del jubilado de este Ayuntamiento Manuel Bergillos Mesa, las distribuciones de fondos para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario, en el mes de Marzo; las cuentas relacionadas de los jornales y materiales invertidos en la semana última, en las distintas obras y servicios que se realizan por administración y otras cuentas.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

REPRESENTANTE

Buscó bien introducido en talleres de carrocerías, garajes y talleres de pintura de automóviles. Ofertas a APARTADO, 160.—BILBAO

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

El jardín místico

Luz tenue en mi jardín de quietud (alburá)

dibuja del Amado la silueta,
prende fuego en el alma del poeta
y disipa la noche con su horrrura.

Toma el albo fulgor tonos diversos,
ya de argentea claridad de luna,
ya de dorado atardecer y de una
ternura inmensa de amorosos versos.

Silueta alboreante de mi Dueño,
que apagas el claror de mis jardines:
yo coroné tu frente de jazmines
en la confusa vaguedad de un sueño.

Y tus sienas divinas,
que en mi locura coroné de espinas,
mil veces besaré con embeleso;
pues, si tú mis jardines iluminas,
arrancará una espina cada beso.

A. HIDALGO REAL.

Crímenes y homenajes

De dos cosas vienen llenos los periódicos estos días. Acaso también todos los días del año, pero en estos últimos días destacan de una manera especial. Esas dos cosas son, dos cosas completamente antitéticas: los crímenes y los homenajes. En cada columna y á cada paso, un crimen nuevo y un homenaje nuevo.

Los hombres se matan y... se admiran á la vez y se obsequian.

No solo el hombre es lobo del hombre. También es otra cosa que pertenece á las mismas familias, pero que no muere generalmente. El hombre, además de lobo, es perro lamedor del hombre.

O le destroza con sus dientes y con sus garras ó le lame y le acaricia con su lengua. Aunque no faltan también veces en que empieza acariciándole y acaba mordiéndole, es decir, en que le acaricia, precisamente con la intención de morderle.

Muchos de los homenajes que se celebran tienen este último carácter. Conservan la apariencia de una lamadura cariñosa y no son en el fondo otra cosa que un mordisco disimulado.

El hombre, aún siendo perro para su prójimo, tiene muchas veces instintos y ademanes de lobo. Lo mismo le pasa á todos los perros, aún á aquellos que no tienen figura humana.

Pero creeremos que el hombre no debería ser para su prójimo ni perro ni lobo, sino únicamente hombre. Ni debe adularle ni debe morderle. Debe únicamente quererle y respetarle. Debe ser hombre para el hombre.

Ni homenajes exagerados, ni mucho menos malos tratos ni asesinatos. Se rinde homenaje para cualquier futeasa, y se mata también por cualquier futeasa.

Eso no quiere decir otra cosa, sino que falta en el mundo la virtud más necesaria y que más enaltece al hombre, la de la equanimidad; la que sabe ponderar equitativamente y con igualdad de ánimo el bien y el mal, el afecto y el odio sin dejarse arrastrar inmoderadamente por los unos ni por los otros.

Esas demostraciones extremas de admiración ó de odio, no deberían nunca producirse—claro es que muchísimo menos las de odio—pero si alguna vez se explicara que se llegaran á producir, debiera ser también en casos verdaderamente extraños y extraordinarios, pero nunca con la abundancia y con la facilidad con que ahora se producen, en que apenas si se coge una vez un periódico, en que no se lean en sus columnas las relaciones impertinentes ó expulzantes de varios banquetes ó homenajes y de otros tantos crímenes.

Menos homenajes y menos crímenes. Más seriedad y más amor.

Reservemos la admiración para los casos verdaderamente extraordinarios, y rechacemos para todos los casos el ímpetu criminal del odio.

Ni perros ni lobos.
Hombres, nada más que hombres.

FERNANDO.

«AMILCAR»

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 H P, en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16, Córdoba.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Hoja del Calendario

Día 6. Santa Perpetua y Felicitas. Paciencia en los trabajos.
Aviso: El miércoles y sábado, ayuno. El viernes, ayuno y abstinencia.
MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Ser santo es conocer la voluntad de Dios y cumplirla.
JUBILEO CIRCULAR. Del 2 al 6 en Capuchinos.
Intención del mes. Que la F6 Católica reflorezca de nuevo en los países escandinavos y bálticos.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Ejercicios espirituales

Para caballeros y jóvenes Luises y de estudios superiores, en la Real Iglesia de San Hipólito.
Empezarán el domingo 7 de Marzo, con la plática preparatoria, á las ocho de la noche.
Desde el día 8.—A las ocho de la mañana: Santa Misa con lectura; de las ocho y media, meditación en la Sala Capitular. A las siete de la tarde: Santo Rosario y Plática; á las siete y tres cuartos, conferencia.
Día 13.—Preparación para las confesiones, á las siete y media, después de rezar el Santo Rosario.
Día 14.—A las ocho, Misa de Comunión general, con plática y bendición Papal.
Nos dirigirán los RR. PP. Mariano Ayala y José Carretero, S. J.

Comisaría Algodonera del Estado

COMITÉ PROVINCIAL DE CORDOBA
Convocados por el presidente del Comité provincial de la Comisaría Algodonera del Estado, de Córdoba, don José Riobó Susbielas, se han reunido hoy, en el local de la Cámara Oficial Agrícola, numerosos cultivadores de algodón pertenecientes a esta zona, con objeto de constituir el Sindicato de la clase y designar la representación del mismo en mencionado organismo provincial.

Después de ser aprobado el proyecto de Estatutos que han de regir el funcionamiento de referida asociación, por unanimidad, fué elegida la siguiente Junta Directiva:

Presidente, D. Fernando Sendra Godoy.—Vicepresidente, D. Francisco Gavilán Gaitán.—Secretario general, D. Manuel Bernier Gutiérrez. Vocales: D. Salvador Ortiz, don Miguel Aranda Venzalá, D. Francisco Aguilar Fuentes y D. Alfonso Porras Pérez.

Por último, fué designada la representación del Sindicato en el organismo provincial citado al principio, recaeando los cargos de vocales propietarios en los señores D. Fernando Sendra Godoy y D. Francisco Gavilán Gaitán, y el de suplente en D. Alfonso Porras Pérez.

MARIDO AGRESOR

Esta mañana, en la casa núm. 28, de la Plaza de España, se ha desarrollado un suceso del que ha resultado una mujer herida.

Habita en dicho inmueble Angustias Torres Aguilar, de 46 años, que hace cuatro se encuentra separada de su marido, por divergencias de carácter.

Esta mañana presentose en el domicilio de Angustias, su marido Joaquín Alcalde Alborno, de 47 años.

Este propuso a su esposa volver al hogar.

Como aquella se negara, Joaquín exasperado, la cogió por un brazo golpeándola brutalmente hasta que intervinieron unos vecinos.

La mujer resultó con una erosión y contusión de 2.º grado en el antebrazo derecho y erosión en la región frontal.

Fuó curada en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio.

El marido agresor quedó detenido.

¡Tuberculosos! no desesperar

Muchos vuestros directores hoy mismo a «VERKOS»
Instituto Biológico Internacional, S. A.
SA.º SEB.º STIAN
Secc.º O. A.

Actos reflejos

Los fenómenos reflejos juegan un papel muy importante en la vida, puesto que es una modalidad de exteriorizar nuestras impresiones, ellos actúan en determinadas enfermedades, puesto que se alteran aumentando, disminuyendo o aun suprimiéndolas, según los casos.

Esos golpecitos que el médico propina bajo la rodilla ó el tendón de Aquiles y otras regiones, tienen por objeto explorar los reflejos tendinosos que no otra cosa es la respuesta traducida en una contracción muscular.

En la piel igualmente se explora: planta del pie, del abdomen etc., originando los reflejos cutáneos.

No pretendo profundizar en el terreno de la medicina para deducir consecuencias del estado de los reflejos, sólo pretendo dar á conocer los fenómenos reflejos para interpretar en la vida un gran número de actos, de los cuales somos irresponsables, porque fueron practicados inconscientemente y se verificaron en el substratum anatómico del arco reflejo.

Anatómicamente la impresión es recogida por los órganos sensibles marchando la periferia al centro, hasta llegar a la parte posterior de la médula (raíces posteriores ó sensitivas). Allí tiene dos caminos a seguir, ó asciende hasta el cerebro donde la impresión recogida es analizada, originando un acto consciente ó pasa por un manójo estudiado por el sabio Ramón y Cajal (manójo sensitivo-motor) a las raíces anteriores (de naturaleza motora), donde originan un movimiento inconsciente a veces fatal (acto reflejo).

Explicaré en forma más clara: Un sujeto bajo una impresión recibida trata de agredir al supuesto autor de una calumnia por ejemplo y cuando se dispone a poner en práctica su plan pueden ocurrir dos cosas, una que encuentre a su enemigo y obcecado lo realice una agresión ó por el contrario encuentre a un amigo que lo persuade del pró y el contra de su actitud, en vista de lo cual el sujeto cambia de parecer y no realiza la agresión proyectada.

Esto es lo que acontece en nuestro organismo, recibida una impresión ó es transmitida al cerebro (acto consciente) ó pasa á través del manójo de Cajal antes citado y origina un acto reflejo.

Lógicamente pensando muchos actos realizados y que se pueden tildar de delictivos y hasta críminosos, no pasan de ser una fatalidad involuntaria que debiera llevar acarreada la irresponsabilidad, si el mecanismo productor es el de un acto reflejo.

No es ni aún ese delincuente ó enfermo que es arrastrado á la perpetración de un crimen por una inclinación al mal, de la misma manera que la débil pared dá salida á las vísceras por zonas hermanas (la ley de accidentes del trabajo debía modificarse por esta predisposición á sufrir hernias determinados sujetos).

Pudiera citar miles de ejemplos que evidenciasen lo injusto de las sanciones cuando se trata de actos reflejos.

Un sujeto es agredido y sin tiempo de enlazar el origen de la agresión, contesta automáticamente con otra cuyo alcance no se puede precisar pudiendo ser de fatales consecuencias

para el que recibe el reproche, faltando la voluntad de causar un daño de la gravedad del causado cuando se hizo automáticamente y fatalmente.

Si un sujeto normal puede ejercer actos equiparables a los delictivos ¿qué no acontecerá en aquel sujeto impresionable y con reflejos exaltados?

Estos estados hiperexcitables son explorables y diagnosticables por el médico que puede dictaminar sobre ellos como cuando actúa sobre un terreno patológico.

Fundado en estos conocimientos se descubre el engaño de las enfermedades simuladas, apesar de la voluntad puesta al servicio de la simulación. Un sujeto pretende simular que padece ataques epilépticos y llega á mordeerse la lengua y caer en sitios de peligro y ocultar la impresión dolorosa de las picaduras que se practican para explorar su sensibilidad, pero sus reflejos escapan de la simulación, sobre todo si el médico es cauto, en efecto; se habla de practicarle una pintura de una mano el despierto enfermo concentra toda su atención para no inmutarse ante el experimento, pero el médico aplica de improviso una plancha caliente ó fría en las plantas de los pies y como faltaba preparación para esa impresión, se contrae, evidenciando la simulación, pues su voluntad concentrada en otro punto y con otra impresión diferente, mostró el engaño.

Citaré por último un caso de una elocuencia que no admite dudas: A bordo de un buque ocurre una avería en un cable de alta tensión y para observarla un ingeniero se auxilia con una silla de poca altura, él bien sabe que por el cable corre una corriente mortífera y estando en esta actitud expectante zozobra el asiento y para evitar los efectos de una caída sin consecuencias, se agarra al cable, donde muere electrocutado.

Se patentiza bien con este ejemplo la fatal é irresponsable de los actos reflejos por inhibición del cerebro, pues los conocimientos técnicos no le hubiesen hecho dudar entre una pequeña caída y los mortíferos efectos de una alta tensión.

DR. J. COLLAR.

Gobierno Civil

Se han expedido licencia de caza á don Cecilio Delgado Cabrera y don Andrés Alcaide Rubio, de Pozoblanco; don Eugenio Sanz de Mira, de Hinojosa; don Rafael Hidalgo León, de Almedinilla; don Juan Ruano Mesa, de Montoro; don Rafael Delgado Gallego, de Belalcázar; D. Serafin Aguilar-Tablada, de El Carpio; don Francisco Delgado Lopera, de Villaralto, y don Emilio Moreno Melgar, de Puente Jenil.

Se ha expedido pasaporte para Francia á don Manuel Alonso Blanco y señora.

Se ordena el traslado del preso Juan Pareja Muñoz, de la cárcel de Montilla á Córdoba.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

HACIENDA

Pagos para mañana:
D. Ernesto Sellés, don Ramón Casaus, don Emilio López, señor Presidente de la Junta de Protección á la Infancia, don Patricio Cruz Jurado, don Francisco Buenestado, don Rafael Reina, don Antonio López Muñoz, don Rogelio Serrano López, don Rafael Villatoro y don Ramón Castro.

Del Magisterio

Las escuelas vacantes en esta provincia son las siguientes, que pueden solicitarse en propiedad por los distintos turnos del Estatuto:

Maestros: Argallón (Fuente Obejuna) 1.º Fuente Obejuna, La Lagunilla (Priego), mixta; Blázquez, Poedilla (Fuente Obejuna), Retamar (Montoro), Morente (Bujalance), Nueva Carteya núm. 2, Aguilar número 3, Granjuela, Granja y Hoz, Córdoba núm. 1, Grupo López Diéguez, Peñalosa (Fuente Palmera) Pozoblanco número 4, Palma del Río núm. 2, Valenzuela núm. 1, Cañena (Fuente Obejuna), Obejo núm. 2, Espejo 1.º y Villafraña 1.º.

Maestras: Bélmez 3, Priego, auxiliaria; 2; Villanueva de Córdoba 1, Higuera (Iznájar), Villanueva del Rey, auxiliaria; San Sebastián de los Ballesteros, Montilla 2, Pedro Abad 2, Fernán Núñez 2 y 3 y párvulos, Villafraña, Montoro, Ochavillo del Río (Fuente Palmera) é Iznájar, auxiliar.

Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia el recurso contencioso-administrativo interpuesto por el letrado don Rafael Mir en nombre de don Pedro González Majuelos, contra acuerdo de la Junta Administrativa de esta Delegación de Hacienda, recaído en el expediente n.º 104 de 19 4, sobre defraudación á la Renta del Alcohol.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por hurto, contra Remedios Aragón Urbano, Lorenza Carmona Torres y Juan Leña Carmona, condenando á la primera á 125 pesetas de multa, á la segunda á 4 meses y 1 día de arresto mayor y al tercero á 125 pesetas de multa, y mancomunadamente al pago de 104 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Córdoba, por estafa, contra Nicomedes Moreno García, es condenado á 6 meses de arresto mayor y 950 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Aguilar, por tenencia de armas, contra Manuel Jiménez Rubio, y lo condena á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Notas de la provincia

CABALLERÍA
De terrenos de la finca Rosa Altilia, término de Montoro, ha desaparecido una caballería mayor, propia de Antonio Espigares Burgos, ignorándose su paradero.

RESCATE
La benemérita de Doña Mencia ha encontrado abandonadas dos caballerías, desconociéndose a quien pertenecan.

Dichos semovientes han sido puestos a disposición del alcalde de Baena.

ZORZALES

En Nueva Carteya han sido denunciadas Dolores Expósito Flores é Irene Expósito Flores, que fueron sorprendidas rebuscando aceitunas en la finca «Las Carboneras», de aquella demarcación, habiéndosele intervenido seis celemines de dicho fruto.

JÓVENES LESIONADOS POR UNA VACA

En el sitio conocido por «La Palomosa», en las cercanías de Palma del Río, una vaca brava de don Félix Moreno Ardanuy se desmandó de la pira y acometió a los jóvenes Mercedes y Esteban Centeno Jiménez, de once y doce años de edad.

La primera resultó con contusiones en la región lumbar y mano derecha y el segundo con contusiones en la región lumbar.

Ambas lesiones fueron calificadas de pronóstico leve.

De Sociedad

Mañana son los días de don Olegaria Barrios, D. Victor Prados y don Victor Fuentes del Río.

Homenaje á Inurria

Primera lista de donantes para subvenir á los gastos que origine la compra de materiales, cantería y emplazamiento del busto de Mateo Inurria, que ha de erigirse en una plazuela de esta ciudad.

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, 150 pesetas; Ilmo. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios, 125; don Joaquin Carbonell y Morand, 125; don Antonio Jiménez López, 100; don Rafael Carbonell y Morand, 100; don Antonio Carbonell Rodríguez, 100; La Mutual Latina, 25; don Manuel Hidaigo Millán, 10; don Juan Gómez Jiménez, 10; don Rafael Pérez de Aguilar, 5; don Antonio Jiménez de la Cruz, 25.—Suma y sigue, 775.

La gran promesa y los niños

En Francia se ha establecido ya, y camina floreciente, la llamada «Asociación de los nueve primeros viernes de mes», entre los niños, y por relaciones particulares nos consta del maravilloso fruto obtenido.

Véase, por nuestra lo que dice un sacerdote en el «Boletín» mensual de la Asociación, llamado «El Angel de la Primera Comunión».

«Desolado yo, viendo estrellarse mis esfuerzos de renovar las comuniones entre los niños de mi parroquia comencé a ensayar la aplicación en ellos de la Gran Promesa. La tarde misma de la primera comunión explicaré a mis niños lo que nuestro Señor reservaba á los que cumplieren nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor de su divino Corazón y les pregunté quiénes de entre ellos se animarían a comenzarlos desde el primer viernes inmediato a su primera comunión. Todos me lo prometieron al punto.

«Mucho temí al principio, no fuese todo efecto de un primer movimiento pasajero y una promesa de niños no muy de fiar. Mas ¡cuál no fué mi gozo al verlos venir unánimemente el día señalado!... Puedo asegurar que, excepto dos, todos han sido constantes.

«Tratándose de niños, es evidente que mucho puede en su ánimo la promesa que les tengo hecha de darles un buen recuerdo a los constantes. Abrigo la firme esperanza de que otros también lo harán con mejor voluntad y excelentes disposiciones».

Algún sacrificio tendrá que imponerse para ello. Y ¿qué importa? El sacrificio es la florecilla de la virtud y del mérito; es la prenda del amor de Jesús.

El tomar posesión para siempre de estos corazones tiernos. La hora de la tentación y del trabajo los hallará en sus brazos y en el buen camino.

No puede menos de ser provechoso y dulce, aun para pasar la triste vida en este valle de lágrimas, el camino que Jesús mismo ha trazado como muy seguro para caminar al cielo.

E., S. J.

EN LA SIERRA

Se alquilan casas de mayor y menor tamaño, en ameno é higiénico paraje de la Sierra. Darán razón en la Redacción de este periódico.

NOTICIAS

INSPECCIÓN

Terminada la visita de inspección anual reglamentaria á los servicios de Correos de Córdoba, se han consignado felicitaciones para los jefes y personal, que como á diario vemos se exceden en el cumplimiento de su deber, laborando con escaso personal y teniendo al día los servicios.

El coro angélico de la Acción Católica de la Mujer, se reunirá en junta el domingo 7, en la calle Jesús María 8, á las cuatro de la tarde.

Se ruega á todas las señoritas la puntual asistencia.

También en dicha asociación se reciben encargos de plisados. Acordón Plissés Canalés y Arlequines.

PARA LOS AVIADORES

Suscripción nacional iniciada para los tripulantes del «Plus Ultra».

Suma anterior, 741'50 pesetas.—Ayuntamiento de Valenzuela, 75'55; idem de Belalcázar, 25; Cámara de Comercio, 250; Sociedad de Gas y Electricidad, 100; Colegio de Abogados, 25.—Suma y sigue, 1,217'05 pesetas.

EN SAN PABLO

El domingo comenzará el septenario al Stmo. Cristo de la Expiración. Los cultos de la tarde serán á las 6'30. Predicará el R. P. Optaciano de la Vega. Mañana daremos más detalles en la sección religiosa.

Esta tarde se han celebrado en la parroquia del Salvador, los funerales por el eterno descanso del alma de don Manuel Lorenzo, fallecido ayer.

Al acto asistió numeroso duelo, presidiendo el párroco don Francisco Navajas Camargo, don Rafael González López, don Carlos y don Rafael López Alvear, don Fermín Padros, apoderado de los Almacenes de la Papelera en Sevilla; don Antonio del Pozo Yusta, don Joaquin Rodríguez, don Alejandro González y don Rafael Velasco.

Repetimos nuestro más sentido pésame a la familia del señor Lorenzo.

CABALLEROS

Los bonitos zapatos con adornos de utelia, foca, rusia y otras pieles, con las hormas de última novedad en casa de «Sapena». Los precios siempre a la cabeza por lo económicos. Llévadle el ticket de la compra a vuestra madre, hermanas ó esposa y os pagarán con una agradable sonrisa.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas 26.

MINUCIAS

Han sido denunciados: Juan Mulero Hernández, por inmoral; Enrique Muñoz de la Rosa, Antonio Rodríguez Contreras y Francisco Rodríguez Barrio, por riña y escándalo; Antonia Trapero, por negarse a devolver varias prendas á Teresa Martínez Pozo, y el chófer Antonio Huertas Bernal, por tener abandonado el auto que conducía.

GRAN CAMPESTRE

Ayer fueron obsequiados con una gira campestre en la Huerta del Tablero los niños de las Casas de Expositos y del Hospicio.

Costó la gira la Asociación de funcionarios de la Diputación con el importe de lo que en un principio pensó dedicar a un banquete al Sr. Santoalla, como homenaje y este declinó.

Acompañaron a los pequeños los Sres. Santolalla, Baquerizo y Beneito, y los directores de dichos establecimientos señores Trigueros y Ceballos.

El arrendatario del Tablero don Francisco Rivera, atendió y obsequió mucho á los pequeños.

«ANUARIO ECLESIASTICO»
Quedan poquitos ejemplares que se servirán a quienes primero lo soliciten. Precio, 5'50 pesetas.

BANDA MUNICIPAL

Los conciertos que celebra esta banda los días festivos, de once y media á una y media de la tarde, tendrán lugar desde el próximo domingo en los Jardines de la Agricultura.

SANTO DOMINGO

El próximo domingo, á las diez de su mañana, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, el segundo día del solemne quinario que dedica anualmente esta fervorosa Hermandad al Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba en su histórico Santuario de Scala Coeli.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Isabel Ajan Rubio, de contusión en el brazo izquierdo; Julio Triviño Navarro, de

una herida contusa; Angustias Torres Aguilar, de lesiones en el antebrazo derecho y en la región, frontal.

Ideario de J. Joubert

Los diamantes verdaderos y los falsos tienen las mismas facetas, la misma transparencia, pero en el brillo de los primeros hay una libertad y el brillo de los segundos les falta la verdad. No hay belleza sin verdad.

Dad gracias al cielo siempre que tengáis bellos sueños. «El varón prudente—decían los estoicos—siempre tiene deleitables é ingeniosos sueños».

La luz primera del día es más alegre que la de las horas sucesivas. Aquella tiene, hablando con exactitud, un carácter esencial de hilaridad que penetra todos los temperamentos, sin que tengamos que poner nada de nuestra parte.

Solemos decir que el fuego hace muy buena compañía, porque nos hace reflexionar. En lo tocante a lo físico, no existe espectáculo más inspirador. La actitud, el silencio, el lugar y la especie de ensueño que nos rodean, cuando estamos arriados al fuego, contribuyen a dar al espíritu más atención y actividad. El llar es como un Pindo y las Musas lo habitan.

Sin el acompañamiento del canto de la cigarra, el temblor del aire durante el verano, en pleno sol y en plena canícula, es como una danza sin música.

JORGE MIRANDA.

UNA SUSCRIPCIÓN Para los capataces y peones camineros de la provincia

«Las oficinas provinciales de la sociedad Real Córdoba Automovilista Club», calle Sevilla, número 16, continúa abierta la suscripción encabezada por dicha entidad, para conceder premios á los capataces y peones camineros de esta provincia que mejor conservado tengan el trozo de carretera confiado á su custodia.

«La distribución de los premios se hará á propuesta del señor ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia.

«Los donativos recibidos hasta la fecha, son los siguientes:

«Real Córdoba Automovilista Club», 150 pesetas; don Luis María Cabello Lapiedra, gobernador civil de la provincia, 100; don Práxedes Mateo Grau y Roldán, ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia 50; Jefatura Obras públicas de Córdoba, 50; don Pedro Barbudo Suárez-Varela, alcalde de Córdoba, 25; don Manuel Enriquez Barrios, presidente del «Real Córdoba Automovilista Club», 25; señor Marqués del Mérito, socio honorario del «Real Córdoba Automovilista Club», 25; señores Lejal y García Plaza, 25; S. A. Serraleón, 25.

Sociedad Española de Comercio Exterior, 25 pesetas; don Felipe Gómez Sánchez, 20; señores Grande y Molina hermanos, 20; don Benito Grande Barrera, 15; don Juan Santurde Carbonell, 10; don José Hernández Revuelto, 10; don Enrique Córdoba Vázquez, 10; don Baldomero León Romero, 5 y don Epifanio López Antón, 5.—Total, 6,0 pesetas.

«La suscripción continúa abierta para que contribuyan los muchos automovilistas que han ofrecido enviar donativos y seguramente el reparto de premios se verificará á últimos del mes actual ó á primeros del próximo.

CELESTES ESTRO
BIODINAMIA



Se prohíbe subir en marcha

LA ADVERTENCIA HUELGA para la mayoría de los cincuentones. Aunque quisieran no podrían contravenir la orden. ¿Por qué? — Los años, se contestará y... se contestará muy mal. — No, no son los años los que roban fuerza y agilidad. Papá Kruschen, con sus sesenta á cuarenta, da quince y raya a muchos que pudieran ser sus hijos. Son los achaques, las pequeñas dolencias,

Estreñimiento Dispepsia Reumatismo
las hijas malditas de la sangre empobrecida, del organismo impuro, emponzoñado por residuos.



Sales Kruschen

La salud por 3 céntimos diarios.

En cualquier Farmacia ó Droguería:
Frasco para cuatro meses: 4 pesetas.
LABORATORIO BRITANICO de M. de LARA
Juan de Urbión, 5. MADRID

Agente para la provincia: D. Miguel Moreno, Ambrosio Morales 14, pral.-Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00/00
cierre	27/55
Libras cambio medio	00/00
cierre	34/43
Dólares	7/025
Interior 4 por 100 al contado	68/70
Exterior 4 por 100	82/90
Acciones del Banco España	591/00
Id. del Banco Hispano Americano	000/00
Id. preferentes Azucarera	109/50
Id. ordinarias id.	43/65
Id. del Banco Español del Río de la Plata	50/00
Idem de Tabacos	200/00
Ferrocarriles del N. de E.	464/00
M. Z. y A.	436/00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica una disposición convocando oposiciones a 20 plazas de vicesecretarios de audiencia y tribunal para dichas oposiciones.

Convocando oposiciones a cuatro plazas de aprendices, torpedistas y electricistas de la Armada.

Condiciones necesarias para el reenganche en el cuerpo de Seguridad. Es necesario que no se tenga nota desfavorable en la hoja de servicios y llevar cuatro años en activo.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por el general Andrade, capitán Santos y coronel Liniers.

De Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por una comisión interesada en

el ensanche de Madrid, y otra idem en el de Barcelona; otra del Valle de Arán, otra de exportadores de aceites de oliva, idem de tejidos.

El jueves marchará Calvo Sotelo a la Coruña para asistir a la fiesta del certamen del ahorro.

El viernes saldrá para Madrid.

Telegrama

En el ministerio de Estado se ha facilitado una copia de un telegrama que el gobierno de Panamá dirige a la Sociedad de las Naciones.

Dice el telegrama que veía con gusto que entrara a formar parte España en el consejo permanente.

Del Trabajo

El Rey ha firmado un decreto aprobando el reglamento para el régimen electoral de vocales del Consejo Superior del Trabajo.

Ascendiendo a inspector del cuerpo de Estadística a don Damián Serra.

Anido

En el ministerio de la Gobernación estuvieron hoy visitando al Sr. Martínez Anido los alcaldes de Cuenca y Albacete, una comisión de la Coruña, otra de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona, una comisión de personas que pertenecieron a los antiguos partidos políticos y ahora se agrupan en torno del gobierno actual.

El mando del Tercio

Mañana se firmará un decreto designando a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos, al coronel Liniers, quien probablemente se encargará del mando del Tercio.

Estella

El Presidente del Consejo estuvo despachando con los ministros de

Gracia y Justicia y Marina y con Castedo.

Antes de marchar a San Sebastián le visitó el ministro de Estado.

También le han visitado el general Andrade, el señor Espinosa de los Monteros, el coronel Balmes y el señor López Valencia, una comisión de secretarios de Ayuntamiento y otra de la junta de la Exposición de industrias eléctricas de Barcelona.

A Ginebra

A las nueve de la mañana marchó Yangnas con sus acompañantes a Francia y Ginebra para intervenir en las discusiones de la sociedad de las Naciones.

Fue despedido por el Gobierno en pleno, el infante don Fernando en representación del Rey, el Nuncio de Su Santidad que decano del cuerpo diplomático, muchos diplomáticos, el marqués de Villalobar, el general Sarró y jefes y oficiales del ejército.

La despedida que se le hizo fue muy efusiva.

Para Córdoba

Se anuncia en «La Gaceta» de hoy la vacante de médico forense de Montilla.

Jimeno

Esta mañana estuvo en Palacio el Conde Jimeno.

Le interrogamos al salir y nos dijo que la Reina doña Victoria habla manifestado deseos de que le cumplimentara su esposa, pero hallándose enferma había acudido él en su nombre.

Dijo que ya que estaba en Palacio había hablado con el Rey.

—Se ha ocupado V. de su misión en Barcelona?

Los viajes del Rey han sido la causa de que se haya dilatado el que yo hable al Monarca del asunto.

Hoy no he tenido tiempo.

Lo haré más adelante.

Le preguntaron los periodistas si el Gobierno tenía su informe sobre lo de Barcelona y contestó afirmativamente.

En el último viaje que el marqués de Estella hizo a la ciudad condal, la fue leyendo por el camino. Eso ya no es cosa mía, sino de una ponencia.

Añadió que estando en la cámara regia se había enterado de que la herida de Millán Astray, ayer, le había privado del ojo derecho.

En cuanto a la pregunta que le hicieron los reportes respecto a su opinión sobre el ingreso de España en la Sociedad de las Naciones, se mostró francamente optimista.

En Palacio

Despacharon con el Rey el marqués de Estella y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

El marqués de Guadalquivir dijo que el Rey había firmado un decreto sobre confederaciones hidrográficas, especialmente en el Ebro, un plan de ferrocarriles y otro de personal de plantilla.

El ministro de Instrucción dijo que el Rey había firmado varios decretos, de los cuales se dará detalle en la Presidencia esta noche.

El Rey ha firmado un decreto concediendo al ayuntamiento de Zaragoza 150.000 pesetas, para la construcción de un grupo escolar que se llamará de Joaquín Costa.

Se autoriza al Instituto Geográfico y Estadístico para vender algunas de sus publicaciones y sus productos dedicados a labor de propaganda y a nuevas ediciones.

El ministro del Trabajo dijo que el Rey había firmado decretos de personal sin importancia.

Visitó al Rey una comisión formada por el presidente de la Diputación de Barcelona y el alcalde de dicha ciudad y secretario de la Exposición de industrias eléctricas, el general Vives y otras personas.

Una contrata en América

El gobierno de Bogotá anuncia que en Santa Fé y por aquel ayuntamiento se saca a subasta la instalación de una fábrica de gas y productos derivados.

Puede interesarse en la subasta cualquier persona y los pliegos para la misma se hallan en el ministerio de Estado.

Modificación

En breve se dictará una disposición modificando el comité de la exposición de industrias eléctricas de Barcelona.

A tal efecto el alcalde ha celebrado estos días consultas con varios ministros.

«El Defensor de Córdoba»

se vende en Madrid en el kiosco «EL DEBATE»
Frente a las Calatravas

Marruecos

Parte Oficial

Se han recibido nuevos detalles de la primera fase de la operación que ha comenzado a desarrollarse en las montañas de Beni Osmar.

Las tropas alcanzaron los objetivos que se habían propuesto, luchando como siempre que se operó en dicha región, con las dificultades ofrecidas por aquel agreste terreno, que tantas ventajas ofrece al enemigo. Este, desconcertado por la maniobra de nuestras tropas, aunque ofreció seria resistencia, no la acentuó hasta última hora, lo que obligó a la columna mandada por el coronel Millán Astray, compuesta en su mayoría por fuerzas del Tercio extranjero, a una acción enérgica, en la que este jefe ha resultado herido.

El comportamiento de todas las fuerzas ha sido excelente, señalando el general en jefe especialmente a la de Aviación, que en terreno difícilísimo ha actuado muy eficazmente, con gran riesgo.

Mañana proseguirán probablemente las operaciones.

El número total de bajas excede poco de 50.

La herida de Millán Astray

Cuando el marqués de Estella fue esta mañana a la estación a despedir a Yangnas, le rodearon los periodistas y le pidieron noticias.

Estella les dio detalles de la herida que recibió ayer Millán Astray.

La bala le entró por el ojo derecho, que ha perdido y le salió por el pómulo.

Detalles

Tetán.—(Urgente).—Interesantes detalles de la operación de ayer.

A primera hora marcharon a las alturas de Georges los generales Sanjurjo, Bereguier y Goded, con el cuartel general.

A consecuencia del fuerte temporal de Levante, Sanjurjo se vio obligado a enviar al general Sousa, a las siete de la mañana, a tomar posiciones necesarias, por las dificultades que el temporal podría originar a la operación proyectada.

Consistía esta en ocupar el macizo de Beni Osmar, donde había una fuerte concentración rebelde, que impedía que algunas cábilas se sometieran al Maghzen.

Al propio tiempo se consolidaría la línea, poniendo Tetán al abrigo de nuevos bombardeos.

Las tropas partieron de Cúdia Tahar para realizar la operación.

La columna de avance iba mandada por Millán Astray y estaba compuesta en su casi totalidad por fuerzas del tercio, regulares e indígenas.

Entre tanto las fuerzas navales partieron de Río Martín yendo a bombardear los adueros próximos.

Además llevaban lanchones para proceder a un desembarco.

El enemigo desconcertado con esta maniobra no sabía donde acudir.

Mientras la artillería con un fuego incesante y la aviación en vuelos temerarios que hizo sin tener en cuenta lo accidentado del terreno, trajo en jaque al enemigo y a las doce del día la columna de Millán Astray había conseguido todos sus objetivos.

Las demás columnas procedieron a la fortificación del terreno ocupado.

Grupos dispersados

Mezquitas de la segunda día, destacados en las posiciones de Tienda Fortificada y Buhafora, efectuaron una incursión, sosteniendo vivo tiroteo con partidas de malhechores obligándoles a dispersarse, después de causarles algunas bajas.

Otras fuerzas indígenas salieron de la posición de Hamuda, para ahuyentar algunos grupos rebeldes, que hostilizaban.

Desde Dar Mizzián, se hizo fuego de artillería contra una pequeña concentración de cableños, que efectuaban trabajos de atrincheramiento.

Armas

Tetán.—La intervención de Anyera ha llevado a cabo la recogida de todo el armamento que poseían las fracciones de Baha Ruien y Ruman. Todas las armas fueron enviadas en camiones, a Alcazar Seguer.

La intervención de los soviets

Tetán.—Cada día que transcurre vienen nuevos datos a confirmar la presencia de elementos extranjeros en el campo rebelde. Ellos les inspiran las operaciones y ellos dirigen la artillería.

La detención de un agente soviético de dudosa nacionalidad en Tánger, cuando se proponía conferenciar con

el Roghi de Beni Urriaguel y los documentos hallados en su poder prueban el enlace entre el Rif y la Tercera Internacional.

No cabe duda, que la sublevación rifeña recibe grandes impulsos de Moscú y de allí sale la mayor parte del dinero que la sostiene.

La herida de Millán Astray

El ministro de la guerra ha dicho esta tarde a un periodista que según noticias recibidas de Africa el señor Millán Astray había recobrado esta mañana el conocimiento.

La bala le entró por el parietal izquierdo, le hizo perder el ojo derecho y le destrozó la mandíbula izquierda.

Al salir de Palacio el ministro de Fomento le preguntamos si tenía noticias de Africa y contestó:

De Millán Astray se lo que nos ha dicho el Rey.

La herida es grave, pero no mortal.

Parece por la trayectoria que ha seguido que solo le interesa las fosas nasales y un ojo, y eso es fácil sanarlo.

Hoy será evacuado a Tetán.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Anunciando haber fallecido el general de división don Eladio Salvat.

Anunciando 21 vacantes en la Escuela Superior de Guerra, de las cuales 16 corresponden a Infantería, 3 a Caballería, 4 a Artillería y 2 a Ingenieros.

Concediendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos a Francisco Moreno Sánchez, Francisco Valero, Mariano González y suboficial de Africa don Manuel Sánchez.

Anunciando una vacante de coronel de Infantería en Burgos, para la Jefatura de Somatenes.

Idem otra de comandante juez de causas en Cartagena.

Otras dos de vocales comandantes profesores en la Escuela Central de Tiro.

Declarando disponible al teniente coronel don Alfonso Beorlegui.

Concediendo el retiro a don Eugenio Lalote, don Juan Madrid, don Agustín Pico, don Damián Ochoa, don Brígido Domínguez y a los capitanes don Andrés López Alcalá y don José Urbina, todos de infantería.

Circular dando instrucciones sobre la compra de potros.

Las suegras que matan

A primera hora de la tarde en su domicilio calle de San Lorenzo 6, fué agredido el primer actor del Teatro Infanta Isabel D. Alfonso García Tudela.

La agresora fué su suegra Engracia Aranguren, la cual aprovechando el sueño de su yerno le agredió con una navaja barbera dándole un corte en el cuello que le seccionó la tráquea.

Enterados los vecinos condujeron al herido a la policlínica próxima, ingresó en gravísimo estado.

Se le contuvo la hemorragia y los médicos dicen que tienen esperanzas de salvarlo.

La suegra que ha sido detenida dice que cometió el crimen exasperada por los malos tratos que daba el agredido a su hija.

Escuadra

Cádiz.—Procedente de Gibraltar llegó una escuadrilla holandesa, mandada por un contralmirante.

Al llegar saludó a la plaza y el comandante a las autoridades que de volvieron la visita seguidamente.

Permanecerá aquí cinco días.

Se organizan festejos.

Habrá un vino de honor.

EXTRANJERO

Muerte de un aviador

Buenos Aires.—A consecuencia de un accidente de aviación en Torcuist, el piloto aviador Carlos Archa ha fallecido.

MILITARES

Se ha concedido la adición del pasador Tetán, a la medalla militar que posee el teniente don Ignacio Auñón Pereda.

Se ordena el reconocimiento del coronel del 4.º Pesado D. Julián Pardiñas.

Ha llegado el alférez don Juan Cañas, de Huesca, con permiso.

Francisco Guerrero Barer
Instalador electricista

Alfonso III, 25 — CORDOBA

La fiesta de los estudiantes

Los estudiantes celebran la fiesta de su patrón Santo Tomás de Aquino con una comunión a las ocho y media de la mañana del próximo domingo en la parroquia del Salvador.

Mañana, a las cinco y media de la tarde habrá en el Gran Teatro una velada con discursos, interpretación al piano de diversas obras y monólogos y una comedia. Todo por los estudiantes cordobeses a quienes por anticipado felicitamos.

MONTURQUE

El día 4 de los corrientes tuvimos la satisfacción de saludar en esta villa a las distinguidas señoras doña Enriqueta Cosano de Cosano, con sus monísimos hijos, y a doña Carmen García, profesora del colegio de la Purísima Concepción, de Aguilar, que habían venido de exproceso a oír una Misa cantada que la primera había ofrecido en acción de gracias al Santísimo Cristo de la Vera-Cruz, que se venera en la iglesia de su nombre, al recuperar la salud perdida.

La referida señora ha donado para el altar de dicha imagen milagrosa, unos lindos floreros con sus ramos.

Dios se lo pague y enhorabuena por su restablecimiento.—CORRESPONSAL.

BIBLIOGRAFIA

EL FARO DE LA ISLA DE LAS GAVIOTAS

(Novela de aventuras por Luigi Motta)

Si interesantes é instructivas son todas las novelas de aventuras del famoso autor italiano Luigi Motta, es sus cualidades alcanzan muy alto nivel en la que con el título de «El faro de la Isla de las Gaviotas» acaba de editar, con el lujo y cuidado que tiene por costumbre, la casa Maucci.

Una interesante fabula en la que son móviles principales el amor y la codicia, sirve al autor de urdimbre para tejer sobre ella brillantes descripciones y relatos, en las que presenta a la juventud, para la que especialmente está escrita esta clase de libros, cuadros de la Naturaleza y conocimientos históricos, relativos en esta ocasión a los misterios de las profundidades del mar y especialmente a la descripción física e historia de una comarca tan interesante para los españoles como lo es la península de la Florida, por «españoles descubierta», por ellos puesta en manos de la civilización, siquiera las veleidades de la suerte de los pueblos la pasaran a poder de otra nación que supo cultivar en el surco abierto por nosotros, y donde también echamos la semilla.

Los ingentes rios, los peligrosos pantanos, exuberantes bosques del misterioso interior de la espléndida Península donde, si bien se encierran inmensas riquezas, el peligro y la muerte acechan constantemente al que en sus inexploradas selvas penetra sin la salvaguardia del saber y la prudencia, son descritos con energía y emocionante frase por el feruoso escritor y los salvajes, las fieras y otros enemigos del hombre, pertenecientes ora al reino animal, ora al vegetal, aparecen en las brillantes páginas del libro con tan vivos colores y veracidad tal, que la emoción del lector es constante desde que el volumen se abre hasta que se termina su última página, dejando en el ánimo una impresión profunda que contribuye a que se graben en la memoria los conocimientos que con su lectura se adquieren. Responde completamente al conocido lema: «Instruir deleitando».

Una traducción exacta y esmeradamente hecha por don Gonzalo Calvo y una impresión clara y elegante perfeccionan el volumen que no deberá faltar en ninguna biblioteca.

Aumentan el valor del libro preciosas láminas debidas al lápiz del afamado dibujante italiano G. Amato, y una preciosa cubierta en colores, alegórica.

Forma este libro un voluminoso tomo en 4.º mayor, que se vende al precio de 5 pesetas en rústica y 8 en tela, con planchas doradas y estampación en colores.

PIEL Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA EL 6 DE MARZO DE 1926

A las 9:30 de la noche.—Debut de la compañía de comedias de MANUEL B. ARROYO.—Reposición de la hermosa comedia dramática en 4 actos el último dividido en 2 cuadros, titulada «FELIPE DERBLAY».

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 0'40 CÉNTIMOS
A las 6:30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 11 y reprise del 10 de la gran serie «EL CONDE DE MONTECRISTO».—Completando el programa una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 50 CÉNTIMOS — GRADAS, 0'15
Pasado mañana domingo tres grandes secciones.—A las 3 de la tarde cinematógrafo popular a las 6 gran vermut aristocrático por la compañía y a las 9:15 gran función.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL
Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.
CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. — CORDOBA

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías
CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2
Sucursales — San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

HIJOS DE RAFAEL M. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1888
OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN, 29
SUCURSAL JOYERÍA MODERNA GONDOMAR.—CORDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
— CORDOBA

